

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 133 (1856)

Пятница

6

ноября
1959 года

Год издания XXV
Цена 15 коп.

О созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР
Указом от 2-го ноября 1959 года постановил созвать вторую сессию Верховного Совета РСФСР пятого созыва 24 ноября 1959 года в г. Москве.

ТАСС.

СВОЕВРЕМЕННО И КАЧЕСТВЕННО ОТРЕМОНТИРОВАТЬ ТЕХНИКУ

В обстановке огромного трудового и политического подъема, направленного на досрочное выполнение семилетнего плана, идет советский народ навстречу 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и предстоящему Пленуму ЦК КПСС.

Труженики нашего района прилагают усилия на успешное выполнение разработанных VII пленумом райкома КПСС мероприятий по крутому подъему общественного животноводства, как одной из наиболее важных отраслей колхозного и совхозного производства в районе.

Успешное развитие любой отрасли сельского хозяйства ныне находится в прямой зависимости от правильного использования машинно-тракторного парка, от своевременной и качественной его подготовки к наиболее ответственным периодам сельскохозяйственных работ.

Отремонтировать уборочную технику, тракторы, почвообрабатывающие и посевные машины до начала полевых работ — значит создать необходимые условия для наиболее полного использования техники и рабочей силы в колхозах и совхозах в летний период. Надо отказаться от порочной практики, допускавшейся в прошлые годы, когда большая часть механизаторов вместо работы на полях была занята на ремонте уборочных и посевных машин. Нынче, например, во время весеннего сева и заготовки кормов отвлеклось на ремонтные работы до 600 человек механизаторов.

В этом году райком КПСС и исполком районного Совета довели задание по ремонту комбайнов и жаток всем колхозам и совхозам района на октябрь, ноябрь и декабрь. Однако не везде руководители хозяйств добросовестно отнеслись к его выполнению. Так, колхоз «Вперед к коммунизму» не отремонтировал в октябре ни одного комбайна, а «Прогресс», «Азат Себер» и Ижморский совхоз — ни одной жатки.

В настоящее время ремонтные рабочие РТС и механизаторы ряда колхозов с большим трудовым подъемом приступили к ремонту тракторов. Мастерские Троицкого и Ижморского отделений РТС работают с полной нагрузкой. Хорошо трудятся трактористы сельхозартелей «Путь Ильича», имени Ленина и «Прогресс», ремонтные рабочие РТС тт. В. А. Бугасов, Н. П. Пешков, В. П. Покидов, В. А. Свиридов, Н. В. Жарков, В. Н. Антонов, Н. С. Егоренков, А. А. Архипов, П. К. Петров, Г. С. Ачигачев, Н. Абросимов и многие другие.

Однако в ведении ремонта тракторов имеют место и серьезные недостатки. Мастерская Кольцовского отделения, например, загружена всего лишь на 30 проц. ее возможной производительности. Председатели же колхозов «Вперед к коммунизму» т. Белоногов и «Азат Себер» тов. Юнусов и др. все оттягивают сроки начала ремонта. Не приступили вплотную к ремонту тракторов Святославский и Ижморский совхозы.

Серьезным недостатком является также и то, что многие колхозы и совхозы откладывают ремонт почвообрабатывающих и посевных машин на более поздние сроки.

Из подлежащих ремонту в октябре 87 комбайнов отремонтировано только 42, из 64 жаток — 54. Невыполнение октябрьского задания по ремонту уборочной техники объясняется безответственным отношением к этому важному делу отдельных руководителей колхозов и совхозов, слабой практической помощью колхозам инженерно-технических работников РТС и отсутствием должного руководства ходом ремонта со стороны райсельхозинспекции.

Во избежание затягивания ремонта тракторов, почвообрабатывающих и посевных машин райсельхозинспекция необходимо обратить особое внимание на организацию ремонта машинно-тракторного парка в колхозах, совхозах и РТС, потребовав от них ведения ремонтных работ в строгом соответствии с типовой технологией, способствующей своевременному и качественному выпуску из ремонта машин.

Важное значение имеет правильное использование тракторов в зимний период. Чтобы предотвратить преждевременный выход тракторов из строя в период зимней эксплуатации, необходимо в каждом колхозе и совхозе иметь теплые гаражи для проведения технических уходов и постановки машин после работы.

Сейчас механизаторы колхозов, РТС и совхозов, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 42-й годовщины Великого Октября и предстоящего Пленума ЦК КПСС, прилагают усилия к тому, чтобы досрочно выполнить план ремонта тракторов четвертого квартала.

Хорошо подготовить технику к полевым работам в 1960 году, завершить ремонт всего машинно-тракторного парка не позднее первого апреля — дело чести механизаторов района.

Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мирного сосуществования государств с различным общественным строем, политика сохранения и упрочения мира и безопасности народов, развития экономических и культурных связей со всеми странами!

Из Призывов ЦК КПСС к 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Третья сессия Верховного Совета СССР

На вечернем совместном заседании палат 30 октября Верховный Совет СССР приступил к обсуждению четвертого вопроса повестки дня. С докладом о проекте Закона о порядке отзыва депутата Верховного Совета СССР выступил председатель Комиссии законодательных предложений Совета Союза **Д. С. Полянский**.

Изложив основные положения проекта Закона о порядке отзыва депутата Верховного Совета СССР, **Д. С. Полянский** подчеркнул, что принятие Закона явится значительным событием в государственной жизни нашей страны, свидетельствующим о дальнейшем развитии советской социалистической демократии, огромные преимущества которой были так убедительно показаны товарищем **Н. С. Хрущевым** во время его поездки в Соединенные Штаты Америки.

Выступившие в прениях по докладу тов. **Д. С. Полянского** депутаты поддержали предложение о принятии Закона о порядке отзыва депутата Верховного Совета СССР.

Закон единогласно принимается депутатами.

Затем сессия переходит к утверждению указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между второй и третьей сессиями. С докладом по этому вопросу выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат **М. П. Георгадзе**. Раздельным голосованием по палатам указы Президиума Верховного Совета СССР единогласно утверждаются.

По предложению группы депутатов РСФСР, Грузинской ССР и Туркменской ССР принимаются постановления об освобождении от обязанностей заместителей Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутатов **М. П. Тарасова**, **М. Д. Чубинидзе** и **А. Сарыева**. Принимается постановление об избрании депутата **Н. Байрамова** заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

31 октября сессия Верховного Совета СССР продолжает свою работу.

31 октября в Москве, в

Большом Кремлевском дворце состоялось заключительное заседание третьей сессии Верховного Совета СССР пятого созыва. Обсуждался вопрос о международном положении и внешней политике Советского Союза.

Продолжительными аплодисментами встретили собравшиеся появление в зале руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

С докладом о международном положении и внешней политике СССР выступил встреченный бурной овацией Председатель Совета Министров СССР, Первый секретарь ЦК КПСС, депутат **Н. С. Хрущев**. Яркий, содержательный доклад был выслушан с огромным вниманием и неоднократно прерывался аплодисментами.

Выступившие в прениях горячо одобрили миролюбивую внешнюю политику Советского правительства. Ораторы с огромным удовлетворением отметили, что поездка **Н. С. Хрущева** в Соединенные Штаты

Окончание на 2 стр.

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

КОЛЛЕКТИВ Ижморского молзавода с огромным волнением обсуждал итоги поездки **Н. С. Хрущева** в США. Слушая доклад, каждый испытывал чувство радости за нашу великую Родину, последовательно отстаивающую мир во всем мире.

— Поездка **Н. С. Хрущева** в Соединенные Штаты Америки, — сказал тов. Гулевич, — еще раз продемонстрировала искреннее стремление народов Советского Союза к миру. Я от всей души одобряю и поддерживаю визит мира и дружбы главы нашего правительства в США.

— Мы, советские люди, — заявил тов. Шолохов, — знаем, что такое война и ее тяжелые последствия. Я сердечно поддерживаю миролюбивую политику нашего государства и, не жалея сил, буду трудиться еще лучше, чтобы своим скромным трудом сделать хоть небольшой вклад в общее дело мира и дружбы.

Выступили также тт. Музалев, Шуриков и другие. Они

горячо поддержали выступления предыдущих товарищей. Работники маслозавода единодушно одобрили итоги визита **Н. С. Хрущева** в США и обязались заданием по завозу цельномолочной продукции в города Кузбасса выполнить на 115 процентов.

В. КЛЫЧКОВ.

НА ДНЯХ жители села Леляжки — колхозники, учителя, медицинские работники и др. пришли в клуб на доклад о поездке Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР товарища **Н. С. Хрущева** в Соединенные Штаты Америки.

С большим вниманием они слушали сообщение о беседах **Никиты Сергеевича Хрущева** с президентом Эйзенхауэром, о его выступлениях перед американским народом и на сессии Генеральной Ассамблеи ООН, о предложении всеобщего и полного разоружения, высказанных им от имени Советского правительства и народов нашей страны.

Все выступавшие на собра-

нии горячо одобрили результаты поездки **Никиты Сергеевича** в США, характеризуя ее, как большой вклад в дело укрепления мира.

Директор семилетней школы тов. Киселева в заключение своего выступления заявила о том, что весь советский народ своим самоотверженным трудом, досрочным выполнением семилетнего плана укрепляет экономическое могущество нашей Родины, мир во всем мире. Наш коллектив учителей также вносит свой посильный вклад в это великое дело.

Заведующий фермой тов. Иноземцев выразил уверенность, что работники животноводства колхоза «Путь Ильича» не пожалеют сил для выполнения своих обязательств, организовано проведут зимовку скота, еще настойчивее будут бороться за повышение продуктивности животных. «Ибо они знают, — заявил тов. Иноземцев, — наш труд — это труд во имя мира».

На собрании выступил учитель т. Екименко и другие.

Л. ФУРСОВ.

Третья сессия Верховного Совета СССР

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Америки явилась огромным вкладом в дело ослабления международной напряженности и выразили главе Советского правительства сердечную благодарность за огромный труд, который он ведет по укреплению мира и дружбы между народами.

От имени комиссий по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей депутат **А. Е. Корнейчук** внес предложение одобрить внешнюю политику Советского правительства. От имени комиссий он предложил также принять обращение Верховного Совета СССР к парламентам всех стран мира по вопросу о

всеобщем и полном разоружении.

Верховный Совет единогласно принял постановление по докладу товарища Н. С. Хрущева, в котором целиком и полностью одобряется внешняя политика Советского правительства. Принимается также обращение к парламентам всех стран мира.

ТАСС.

ПЕРСПЕКТИВЫ НА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА СТАЛИ БОЛЕЕ БЛАГОПРИЯТНЫМИ

Зал заседаний Кремлевского дворца заполнен задолго до начала открытия совместного заседания обеих палат. Заполнен до отказа балкон, где сидят многочисленные гости, логи для иностранных дипломатов, советских и зарубежных журналистов.

Слово для доклада—о международном положении и внешней политике Советского Союза—предоставляется Никите Сергеевичу Хрущеву, встреченному бурными аплодисментами всех присутствующих.

Его доклад, продолжавшийся около двух часов, выслушивался с напряженнейшим вниманием.

С чувством огромного удовлетворения на всех континентах земного шара было воспринято заявление главы Советского правительства, что «благодаря усилиям Советского Союза и других социалистических стран, а также всех миролюбивых сил последний период ознаменовался заметным улучшением международной обстановки. Главное состоит в том, что напряженность между государствами значительно ослабла и перспективы на укрепление мира во всем мире стали более благоприятными».

В докладе дается глубокий анализ причин поворота в лучшую сторону в международной обстановке.

Внешнеполитическая линия некоторых западных держав строилась на открытых агрессивных расчетах, направленных против Советского Союза и всех социалистических стран с тем, чтобы навязать отдельным странам капиталистический порядок. Однако на Западе начинает брать верх более трезвая оценка обстановки, более разумное понимание сил, сложившихся на международной арене. А такое понимание неизбежно приводит к выводу, что расчеты на применение военной силы против социалистического мира нужно сдать в архив.

Почему происходит такое изменение во взглядах на Западе?

Товарищ Хрущев это объясняет рядом причин, и основная из них—рост могущества и международного влияния Советского Союза, всех стран мировой социалистической системы.

Чувство беспредельной гордости у каждого советского человека и в странах народной демократии вызовут в свя-

зи с этим слова товарища Хрущева:

«Счастье человечества состоит в том, что в наше время великих научных открытий и технических достижений в мире образовалось и быстро развивается социалистическая система, а социализму органически присуще стремление к миру».

Все большую роль в международных делах, говорит Н. С. Хрущев, играют страны, освободившиеся от колониальной зависимости, жизненно заинтересованные в мире. Силы мира растут в главных капиталистических государствах. Наконец, все более широкие круги в этих странах, в том числе и многие государственные деятели начинают понимать, что война в современных условиях при наличии ядерного и ракетного оружия грозит небывалыми жертвами и разрушениями и в первую очередь тем странам, которые решились бы развязать новую мировую войну.

Товарищ Хрущев всесторонне обосновывает ленинский принцип мирного сосуществования. Мирное сосуществование—это не чья-то просьба, не чье-то надуманное предложение, а властное требование самой жизни. При нынешнем

Вручение наград

31 октября в Большом Кремлевском дворце Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Н. Г. Игнатов вручил награды группе депутатов Верховного Совета СССР.

Высшая правительственная награда—орден Ленина и золотая медаль «Серп и Молот» вручены Герою Социалистического Труда машинисту-инструктору локомотивного депо Инская Томской железной дороги П. Д. Шолкину, высокое звание которому присвоено за выдающиеся успехи, достигнутые в развитии железнодорожного транспорта.

Ордена Ленина вручены первому секретарю Красноярского крайкома КПСС А. А. Кокареву, первым секретарям Пензенского и Смоленского обкомов КПСС С. М. Бутузову и П. И. Доронинову, награжденным за заслуги перед Советским государством и в связи с их 50-летием со дня рождения. Орден Ленина вручен машинисту паровозного депо Моршанск Юго-Восточной железной дороги А. Г. Свиноху, награжденному за достигнутые успехи в развитии железнодорожного транспорта.

Тов. Н. Г. Игнатов поздравил товарищей П. Д. Шолкина, А. А. Кокарева, С. М. Бутузова, П. И. Доронинова и А. Г. Свинохова с высокими наградами и пожелал им дальнейших успехов в работе.

ТАСС.

соотношении сил на мировой арене и при том уровне, которого достигла военная техника, говорит Н. С. Хрущев, никто не может, не теряя чувства реальности, предложить какой-либо другой путь развития отношений между государствами с различным общественным строем, кроме мирного сосуществования. Сосуществование означает—невмешательство во внутренние дела друг друга, решение спорных вопросов путем переговоров, что предполагает взаимные уступки. Однако, подчеркивает товарищ Хрущев, взаимные уступки в интересах мирного сосуществования нельзя смешивать с уступками в принципах, в том, что касается самой природы, нашего, социалистического строя, нашей идеологии.

Зал с огромным вниманием выслушивает рассказ главы Советского правительства об исторической поездке в США, результаты которой трудно переоценить для дела мира.

Последний раздел доклада посвящен необходимости решения проблемы разоружения.

Советский Союз внес в ООН предложение о всеобщем и полном разоружении, радостно взволновавшее человечество. СССР с широкими предложениями по разоружению выступал еще в тридцатых годах в Лиге Наций. Но тогда наше предложение было отвергнуто, потому что некоторые считали, что это выгодно Советской стране, потому что она слаба. Да, действительно, говорит Н. С. Хрущев, тогда Советский Союз был единственной социалистической страной и, бесспорно, был неизмеримо слабее, чем сейчас. Но теперь совершенно иное соотношение сил. Советский Союз представляет собой по всеобщему признанию, могущественную мировую державу. Теперь он уже не одинок, существует великий лагерь социалистических государств. В этих условиях никто не может утверждать, будто наши предложения о всеобщем и полном разоружении продиктованы слабостью.

Доклад главы Советского правительства, транслируемый по радио, слушали сотни миллионов людей на всех континентах мира. Его крылатые слова о мире несомненно заставят радостнее биться сердца всех простых людей.

ТАСС.

ЗИМОВКЕ

На фермах Почитанки НЕТ ХОЗЯИНА

Наступила суровая сибирская зима. Все знали, что она наступит, но не все одинаково подготовились к ее встрече. Некоторые колхозы и совхозы по-хозяйски подготовились к зимовке скота, вовремя построили и отремонтировали животноводческие помещения, обеспечили запас кормов, создали нормальные условия для работы животноводов.

Совершенно иное положение на фермах с. Почитанки. Ни одно скотопомещение здесь не приведено в надлежащий порядок. В теплянке, например, не все окна застеклены, в стенах большие щели, печь не отремонтирована, на полу сыро. Молодняк содержится скученно.

Еще в худших условиях находится нагульный скот. Его загнали в недостроенный коровник, который не имеет ни крыши, ни потолка, поэтому животные по существу стоят под открытым небом. Не отремонтирован и свиноводческий.

Не проявлена забота и о зимовке дойного гурта. В коровнике не теплее, чем на улице. В потолке дыры, ворота изрешечены. Это привело к тому, что с наступлением холодов перемерзли грубы, и автопилки 4 дня не действовали, дояркам пришлось ведрами таскать воду, чтобы напоить скот.

Не все благополучно на фермах и с кормлением животных. До сих пор не составлены рационы кормления для каждого вида скота. Корма подвозятся несвоевременно и в недостаточном количестве.

Кто же виноват во всех этих беспорядках?

В первую очередь, конечно, бригады первой и второй бригад т.т. Петров и Чупуров. Они не по-хозяйски относятся к ведению животноводства. Хороший хозяин давно бы организовал самих же животноводов на заделку этих щелей и дыр в помещениях, а т.т. Чупуров и Петров ждут, когда к ним придут плотники с пиломатериалом для производства ремонта.

Отсутствие рационов кормления на фермах бригады объясняют бездельностью зоотехника тов. Шмидт. Тов. Шмидт, действительно, безответственно относится к исполнению своих служебных обязанностей. Правлению колхоза давно пора разобраться в ее работе. Надо или больше требовать с тов. Шмидт, или, если она неспособный работник, освободить от занимаемой должности.

Бесхозяйственность в жи-

вотноводстве, казенное отношение к делу со стороны руководителей бригад привели к резкому падению продуктивности скота. Даже лучшие доярки в настоящее время надаивают от своих групп по 4—5 литров молока в день. В то же время сами доярки заявляют, что если давать коровам положенное количество кормов, обеспечить их как следует водой, то надо можно значительно повысить.

На почитанских фермах работают замечательные люди, неутомимые труженицы. К таким, например, относятся доярки Матрена Павловна Иванова, Валентина Александровна Уварова, Лидия Нельда, свиноводка Василия Денисовна Гвоздева и многие другие. Но заботы об этих труженицах никто не проявляет. Не созданы им нормальные условия ни для работы, ни для отдыха. На фермах даже нет красного уголка, где бы животноводы могли отдохнуть, почитать свежую газету, поделиться опытом работы. Не случайно они говорят: «Мы ничего не знаем, никто к нам не ходит и ни о чем не рассказывает. А свежих газет и журналов на ферме мы совершенно не видим».

И, действительно, это так. Партийный орган и зацци (секретарь тов. Козлов) необходимо учесть эти замечания в своей работе. Но несмотря на такое отношение к себе, они трудятся, стараются улучшить условия содержания животных. Бригадиром т.т. Петрову и Чупурову следовало бы опираться на таких замечательных людей и навести порядок на фермах. А они вместо этого решили уйти от ответственности и подали заявления в правление артели с просьбой освободить их от руководства бригадами. Не к лицу коммунистам так относиться к порученному делу.

Возможности улучшения положения в животноводстве на почитанских фермах есть. Надо только т.т. Петрову и Чупурову по-хозяйски заняться этим важным участком колхозного производства. Немедленно следует утеплить скотопомещения и навести порядок в кормлении животных, это даст возможность работникам ферм повысить продуктивность общественного стада.

Председателю колхоза тов. Данилову следует проявлять больше требовательности к бригадирам, систематически контролировать их деятельность.

В. АНТОНОВА.

СКОТА — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ!

Быстрее ликвидировать недостатки в организации зимовки скота

Суровая и продолжительная сибирская зима является наиболее ответственным периодом в работе колхозных и совхозных животноводов. От того как будет организовано кормление и содержание общественного скота в этот трудный и важный период, в значительной мере зависит выполнение обязательств по производству и продаже продуктов животноводства государству.

Сейчас некоторые хозяйства района начали претворять в жизнь разработанные пленумом райкома КПСС мероприятия по крутому подъему общественного животноводства. Обсуждению первоначальных итогов реализации этих мероприятий в основном и было посвящено недавно проходившее совещание специалистов животноводства колхозов и совхозов района.

На совещании велся деловой разговор о том, каковы возможности того или иного хозяйства, что уже сделано и что предстоит еще сделать для того, чтобы наряду с повышением продуктивности животных успешно провести их зимнее стойловое содержание.

Следует сказать, что руководители некоторых колхозов совместно со специалистами, руководствуясь мероприятиями по крутому подъему общественного животноводства, кое-что уже сделали: отремонтировали и утеплили животноводческие помещения, провели их дальнейшую механизацию и электрификацию, создали необходимый запас грубых кормов на фермах и т. д.

Однако далеко не все хозяйства в зимовку вступили организованно. Дело в том, что во многих из них поголовье животных и птицы заметно увеличилось, а обеспеченность кормами и помещениями не соответствует росту численности скота и принятым обязательствам по производству животноводческих продуктов. Об этом говорили на совещании как зоотехники, так и ветеринарные работники.

— На дворе уже лежал снег, а у нас коровы все еще находились под открытым небом, — заявила в своем выступлении зоотехник колхоза им. Жданова тов. Шульц. — Это пагубно отразилось на их продуктивности. Суточный удой на корову сейчас равняется всего лишь 1,8 кг. В третьей бригаде из-за неподготовленности помещения животные и по сей день мерзнут в пригоне. Подготовка грубых кормов к скармливанию также не

ЗАМЕТКИ С СОВЕЩАНИЯ СПЕЦИАЛИСТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ РАЙОНА

организована. Хуже того, сено скоту сбрасывается прямо под ноги. Поэтому добрая половина его затпывается и превращается в навоз. В колхозе далеко не решен вопрос с белковыми кормами.

Серьезные недостатки, мешающие добиваться повышения продуктивности скота, имеются также в колхозах «Октябрь», «Красный путиловец» и других.

В сельхозартели «Красный путиловец», например, некуда разместить 30 голов телят. Не все благополучно здесь и с размещением дойного стада. Коровник в с. Успенке до сего времени находится в стадии строительства. Солома скоту дается не запаренной, водопой как следует не организован, корма подвозятся с перебоями. Не удивительно поэтому, что надой молока в артели сейчас очень низкий — всего лишь 1,6 литра на корову в день. Как бригадиры, так и зоотехники тов. Шмидт на животноводство почти не обращают внимания.

Известно, что искусственное осеменение животных и подсосный метод воспитания телят заметно улучшают породность стада. Но в большинстве колхозов района по этому вопросу ничего не делается.

— Помещения для подсосного метода и искусственного осеменения у нас еще не подготовлены, — заявила на совещании зоотехник колхоза «Октябрь» тов. Титова. — Да и животноводством в нашей артели начали заниматься только в последнее время.

Ветврач тов. Торгушников подверг резкой критике руководителей колхоза им. XX партсъезда (председатель тов. Селезнев) за то, что они пренебрежительно относятся к профилактическим мероприятиям.

— Вину за каждый случай падежа животных, — говорит он, — здесь прежде всего стараются свалить на ветработников. А ведь чего греха таить, в артели на



каждой ферме много недоделок, даже для дойных коров помещения как следует не подготовлены. В Троицке, например, на МТФ с потолка капает вода, вентиляции никакой нет. А в Листвянке во всех животноводческих помещениях дуют сквозняки, в телятнике не застеклены окна. Скот преимущественно поят холодной водой.

Выступавшие отмечали, что многие трудоемкие работы в животноводстве еще не механизированы. В некоторых хозяйствах на фермах есть подвесные дороги и кормозапарники, но из-за незначительных поломок они бездействуют. Если бы их постарались отремонтировать и пустить в работу, то труд людей намного бы облегчился.

Для того, чтобы облегчить кормоприготовление и водоснабжение, руководители ряда хозяйств ждут заводские механизмы. А ведь при желании многое можно сделать на месте! Вот взять хотя бы водоснабжение. В каждом колхозе и совхозе можно с успехом смонтировать деревянные автопоилки. Однако разговоры о них ведется много, а дела нет.

Все высказывания на совещании были направлены на то, чтобы быстрее внедрить в жизнь мероприятия по крутому подъему общественного животноводства, вывести его из отставания, дать государству больше молока, мяса, шерсти и других животноводческих продуктов.

Д. МИХАЙЛОВ.

Передовая свиновка

КИРГИЗСКАЯ ССР. Гертруда Янцен третий год работает свиновкой в колхозе «Победа» Ленинпольского района. Сюда пришла она после окончания средней школы. Среднее образование помогло ей быстро освоить профессию животновода и выйти в число передовых.

В первом году семилетки ферма дала государству 300 центнеров свинины, а до конца года мяса будет продано еще столько же. В этом немалая заслуга Г. Янцен.

На снимке: передовая свиновка Гертруда Янцен.



Фото Б. Борисова. Фотохроника ТАСС.

РЕЗУЛЬТАТЫ БЕСПЕЧНОСТИ

В Островском отделении Святославского совхоза в настоящее время низкие надой молока, не превышающие 2 литров на корову. Причину этого отыскать нетрудно.

Дойный гурт не был своевременно поставлен на стойловое содержание, а когда его и поставили, то наблюдались перебои в обеспечении коров кормами и особенно водой.

— Водокачку заблаговременно не успели отремонтировать, — заявлял тогда управляющий отделением тов. Горин.

А это «неуспевание» привело к тому, что коров на протяжении нескольких дней поили раз в сутки, а то и ни разу.

Это резко сказалось на надоях.

— По несколько десятков литров молока недополучили мы от своих коров в те дни, — говорят доярки.

Не на должном уровне здесь оказалась и санитарная гигиена дойки. Так, вымя коровам не подмывали, зачастую даже не промывали фляги и дойницы. В коровнике с первых дней зимовки скота не поддерживалась необходимая чистота, животные стояли в грязи. В таких условиях, конечно, нелегко было получить большое молоко.

Однако на все эти недостатки управляющий отделением тов. Горин, зоотехник тов. Яковлев не обращали серьезного внимания. И вот в настоящее время труженики фермы пожинают плоды этого: надой продолжают оставаться низкими, несмотря на то, что организация зимовки и дойного гурта несколько улучшилась. Упали надой вниз сравнительно быстро, а вот чтобы поднять их, нужно затратить большое количество труда, кормов, необходимо время. Над этим в начале стойлового периода руководители отделения, видимо, не задумывались, не учли того, что это повлечет к снижению рентабельности производства. Здесь мало думают об экономичности своего хозяйства. Еще весной отделение приобрело передвижную мехдойку и до сих пор не использует ее.

С таким беспечным подходом к делу нельзя мириться.

П. ПЕТРОВ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Просьба удовлетворена

У нас, в Троицком, помещенные в котором размещались детские ясли, уже пришло в негодность, стало ветхим и холодным. Родители и коллектив работников детских яслей обратились по этому вопросу в райисполком.

При содействии заместителя председателя райисполкома

тов. А. Л. Серебрянникова и директора РТС тов. Л. А. Батурина под детские ясли было передано теплое и светлое помещение, ранее принадлежавшее РТС.

Коллектив работников детских яслей. с. Троицкое.

«Нынче в колхозе «Красный путиловец» совершенно забыли про несколько гектаров проса. Сейчас скот колхозников поедает, вымолачивает зерно.

(Из письма селькора).

Данилов: — Что ты рано в гости, Зимушка, пришла! План мой еще просит Света и тепла!..

(Почти по Плещееву).





ДОСРОЧНО!

Ленинградская область досрочно выполнила годовой план заготовок молока

Труженики сельского хозяйства Ленинградской области, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу у предстоящего Пленума ЦК КПСС, досрочно выполнили го-

довой план продажи молока государству. На 30 октября продано молока 158 тыс. тонн, или на 22 тыс. тонн больше, чем на эту дату в прошлом году. До конца года колхозы и совхозы области дополнительно продадут государству не менее 20 тыс. тонн молока.

Брестская область досрочно выполнила план продажи государству мяса и яиц

Борясь за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС и 42-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, труженики сельского хозяйства Брестской области досрочно выполнили годовой план продажи государству мяса на

100,8 процента и яиц — на 103 процента.

Государству продано мяса на 4,9 тысячи тонн и яиц на 6 миллионов штук больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Подсчитав свои возможности, труженики сельского хозяйства области наметают до конца года продать государству сверх плана не менее 10 тысяч тонн мяса.

Угольные разрезы Кузбасса

В Кузбассе все больший размах получает добыча угля открытым способом. К 42-й годовщине Великого Октября войдет в строй ряд новых угольных разрезов.

Через несколько дней начнется выдавать уголь вновь сооруженный Караульный угольный разрез треста «Беловуголь». Его производительная мощность двести тысяч тонн топлива в год.

Заканчивается строительство первой очереди крупнейшего в бассейне разреза — Тому-

синский-3-4 треста «Томуголь». 13 тысяч 600 тонн высококачественного металлургического топлива в сутки — такова проектная мощность угольного гиганта семилетки. А недалеко от него полным ходом развернулись работы по сооружению еще более мощного разреза — Томусинский-7-8 производительностью 2,4 миллиона тонн угля в год.

Добыча угля открытым способом в Кузбассе увеличится за годы семилетки в два с лишним раза. ТАСС.

Комбикормовая промышленность в Молдавии

На севере Молдавии завершено строительство двух комбикормовых заводов. Суточная производительность каждого предприятия — 35 тонн продукции. В Кишиневе заканчивается сооружение завода мощностью 150 тонн комбикормов в сутки.

В республике создается соб-

ственная комбикормовая промышленность. Уже в будущем году колхозы получают около 100 тысяч тонн высококачественных концентратов, а к концу семилетки их производство возрастет в 6—7 раз. Намечено строительство одиннадцати государственных заводов. ТАСС.

Это интересно

Радиопередача из... желудка

При многих желудочных заболеваниях чрезвычайно важно проследить характер и частоту сокращений желудочно-кишечного тракта.

Современные достижения в области полупроводников позволяют решить эту задачу необычайно остроумным путем. Пациент проглатывает миниатюрный полупроводниковый радиопередатчик, изготовленный из пластмассы. Длина его 3, а диаметр — 1 сантиметр.

Такой передатчик, снабженный чуткой мембраной, реагирующей на давление в желудке, передает данные, улавливаемые специальным приемником. Автоматически записанные сигналы позволяют судить о состоянии здоровья больного и установить правильный режим лечения.

Международная ЖИЗНЬ



КОРЕЙСКАЯ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. По сравнению с первым полугодием нынешнего года добыча железной руды на руднике Хасен (провинция Южный Хванхэ) возросла в среднем в 2—3 раза.

На снимке: погрузка руды в самосвалы на Хасенском руднике.

Фото Хан Чон Сика.

Фотохроника ЦТАК.

Дружба между СССР и Финляндией укрепляется

Дружественные отношения между Советским Союзом и его северным соседом Финляндией служат хорошим примером мирного сосуществования и плодотворного сотрудничества государств с различным общественным строем. Углублению этого сотрудничества содействуют закончившаяся на днях поездка первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна в Финляндию и подписанное 22 октября советско-финляндское соглашение о торговле.

Поездка А. И. Микояна ознаменовалась укреплением взаимного доверия между обеими странами. Она продемонстрировала их стремление обеспечить мир на севере Европы и рост благосостояния финского и советского народов. Отмечая это, премьер-министр Финляндии В. И. Сукселайнен заявил, что Финляндия высоко ценит добрососедство и дружбу с нашей страной.

Экономические отношения между СССР и Финляндией развиваются на прочной основе долгосрочных торговых соглашений. Третье такое соглашение, рассчитанное на пятилетие (1961—1965 годы), предусматривает увеличение советско-финляндского товарооборота примерно до 6,3 миллиарда рублей против 4,5 миллиарда рублей в 1951—1956 годах. Ныне торговля с Советским Союзом охватывает пятую часть всей внешней торговли Финляндии, содействует ее экономическому прогрессу и отвечает интересам сотрудничества между обеими странами. Советско-финляндские отношения, по выражению А. И. Микояна «являют собой достойный подражания пример сотрудничества большого и малого государств, принадлежащих к тому же к различным социально-экономическим системам».

Общественность Финляндии придает большое значение развитию дружественных взаимовыгодных экономических отношений с Советским Союзом. Добрососедство с нашим великим соседом, отмечает финская газета «Кансан Утисен», важнейшее условие процветания Финляндии и упрочения мира на европейском Севере.

Д. КАСАТКИН.

О предстоящей поездке А. И. Микояна в Мексику

Во второй половине ноября с. г. первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян выедет в Мексику на открытие Советской выставки достижений СССР в области науки, техники и культуры, которая по договоренности с правительством Мексики будет демонстрироваться в г. Мехико с 22 ноября по 15 декабря с. г.

ТАСС.

Краткие сообщения

● **София.** ЦК Болгарской компартии и Совет Министров Болгарии приняли постановление о снижении розничных цен на шерстяные ткани, ткани из искусственных волокон, на медикаменты, олифовые краски и лаки.

● **Пекин.** На Уханьском металлургическом комбинате дала первую плавку стали вторая мартиновская печь. Эта печь является одной из крупнейших в Китае и во всем мире.

● **Лондон.** В английских портах на приколе находятся 242 судна общим водоизмещением 1433 тыс. тонн. Это на 100 тыс. тонн больше, чем на 1 октября прошлого года.

● **Мехико.** Ураган, обрушившийся 27 октября на три штата западного побережья Мексики — Колиму, Майяри и Халиско, причинил большой ущерб. 90 процентов зданий во многих городах и поселках было уничтожено. Около 2.000 человек погибли. Тысячи людей ранены и тысячи остались без крова. Во многих местах уничтожен урожай.

Борьба за свои права

Трудящиеся капиталистических стран ведут упорную борьбу за свои права.

Продолжается забастовка работников автобусов в Шеффинге (Англия), которая уже в течение 10 дней парализовала работу городского транспорта. На состоявшемся собрании участники забастовки выразили протест против ухудшения условий труда и отвергли предложение администрации о возобновлении работы.

Кризис в угольной промышленности Японии и стремление предпринимателей преодолеть его путем так называемой «рационализации» и массового увольнения рабочих привели к

усилению конфликтов на всех шахтах ведущих угольных компаний страны. Рабочие 15 рудников, принадлежащих пяти крупнейшим горнорудным компаниям, начали бессрочную забастовку. 24-часовую забастовку под руководством профсоюзов объединили шахтеры угольных шахт в Митэ, Ямано и Нагано, настаивая на удовлетворении своих требований об улучшении жизненных условий.

Продолжается забастовка шести тысяч чилийских рабочих и служащих медных рудников Эль-Теньенте, принадлежащих американо-чилийской компании «Брэден коппер

майнинг компани». Бастующие требуют повышения заработной платы на 20—25 процентов, а также соблюдения постоянно нарушаемого этой компанией социального законодательства страны. Забастовка отмечается боевым духом, организованностью и встречает широкую поддержку со стороны чилийского народа.

В Италии началась всеобщая 48-часовая забастовка рабочих пекарен в знак протеста против отказа предпринимателей вести переговоры о возобновлении национального коллективного договора.

Редактор К. И. КАБАНОВ.